



「無毒人生」預防在職 人生濫藥推廣計劃 BDF100001

推行時間

1/10/2010 – 30/9/2011

工業傷亡權益會

計劃內容

● 目標

以各區展覽、問答比賽、嘉年華等方式，向公眾和在職人士推廣禁毒訊息。計劃特別針對在職人士（包括職業司機以及飲食從業員），預防因吸毒而引致意外情況。

計劃內容

● 主要活動

- 舉行巡迴禁毒展覽，地點分佈於各區，例如：將軍澳、葵涌、何文田、沙田、天水圍、上水、觀塘、藍田、油尖旺等；其中一些場地如沙田中央公園接近交通運輸網絡，展覽期間吸引不少職業司機參觀。而旺角麥花臣球場的展覽更於「工人文化節」中舉行，不少職業司機和飲食業工會的會員都參與了展覽活動。

計劃內容

● 主要活動

- 與工會合作舉辦有獎問答遊戲。於「工傷通訊」和「工盟團結報」刊登廣告，向在職人士宣傳關注毒害之訊息及呼籲其參加問答遊戲；亦透過混凝土業職工會以及香港泥頭車司機協會向業內司機派發宣傳單張和問答遊戲券，向他們推廣禁毒訊息。

各區展覽



各區展覽 及 問答比賽頒獎典禮



成果及成效檢討

● 檢討方法

- 觀看展覽的人流和問卷調查、派出的宣傳單張之數量、參加問答比賽的人數、問答比賽參加者的作答表現

● 成果

- 超過 5,000 人次觀看展覽
- 派出 19,500 份小冊子
- 一共收回約 500 份問答遊戲紙

成果及成效檢討

● 成效

- 75% 參加者認為宣傳活動是有效的，而 96% 參加者願意介紹朋友參加
- 94% 公眾人士在問答遊戲中答對問題
- 100% 職業司機和飲食從業員在問答遊戲中答對問題

成果及成效檢討

● 檢討結果

- 平均每次達 500 人參觀巡迴展覽，反應踴躍，可見以展覽形式向公眾推廣禁毒訊息有一定的成效。
- 收回約 500 份禁毒問答遊戲紙，當中有不少優秀的答案，反映參加者能掌握禁毒訊息，並有獨立思考。
- 在職人士的參與率未如理想，與問答遊戲內容過長顯深有關。

經驗分享

● 成功之道

- 展覽內容設合市民需要，使市民有興趣駐足參閱。
- 問答遊戲及獎品增加公眾參與意欲，當中更有不少優秀的答案。

● 不足之處

- 問答遊戲內容過長，題目顯深，使在職的參與者較預期少。

● 得著

- 簡化問答遊戲內容，增加參加意欲。

總結

● 總結

- 是次活動透過公眾展覽，讓市民及在職人士對毒品有更多認識，並了解遠離毒品的重要性。而問答比賽更能激發參加者思維，提出不少優秀的答案。總體上活動能達致一定成效。

● 建議

- 日後可繼續舉辦類似的展覽活動，並擴展至更多地區。

完